ПАМЯТКА ЧЛЕНАМ ЭКСПЕДИЦИИ НА ПОЛЮС ХОЛОДА
Необходимо иметь при себе :  -несколько комплектов (минимум два) термобелья, включая носки; - несколько пар шерстяных носков;                                                                                                                                   - вязаную шерстяную шапочку;                                                                                                                                                           - шерстяные двухслойные рукавицы и шерстяные перчатки;                                                                                       - пуховик с  капюшоном (минимальный  температурный режим до минус 40 градусов С );                                                         - теплые штаны (типа горнолыжных) ;                                                                                                                                - теплая обувь (минимальный  температурный режим до минус 40 градусов С) типа  “Baffin”  с прорезиненной подошвой;                                                                                                                                        - пуховая безрукавка;                                                                                                                                                                    -несколько пар свитеров или жакетов из флиса;                                                                                                                              - шерстяной шарф;                                                                                                                                                           - по желанию , но не обязательно –маска для лица типа Балаклава;
    Каждый член Экспедиции должен помнить, что сильные морозы требуют уважительного к себе отношения. И хотя программой не предусмотрено нахождение на открытом воздухе более 2-3 часов, ни в коем случае не надо бравировать легкомысленным отношением к морозам за минус 35 и тем более, -  минус  55 градусов. Такие поступки, как например, прогулки на открытом воздухе без головного убора, без перчаток и рукавиц, в легкой обуви, без теплого нательного белья  и т.д. могут привезти к очень серьезным последствиям. 
    Специфика экспедиции состоит в том, что большую часть пути вы все время будете находиться в а/машине. Ваши остановки будут только для того, чтобы перекусить, сходить в туалет или сфотографировать понравившийся пейзаж.  То есть,  они будут непродолжительными (за исключением времени на питание) и занимать 10-15 минут. К сожалению, туристическая инфраструктура Якутии еще не достаточно развита и в течение всех переездов у вас не будет возможности воспользоваться теплым туалетом. Будьте готовы к тому, что туалетом может быть просто соседний  сугроб рядом с машиной ( по принципу « девочки-налево, мальчики - направо».)    
    Температура в салоне достаточно высокая, но пол и стенки а/машины  всегда будут холодными. Поэтому часто бывает так, что вам становится жарко, а ноги мерзнут. Чтобы ноги не мерзли, вы должны быть обязательно одеты в несколько пар носков, одна пара которых должна быть шерстяной. Обувь, при этом,  не должна быть тесной.  Желательно , в теплой сумке,  которая находится в салоне машины,  иметь и еще запасной комплект теплых носков.   
    При остановках машины, многие выбегают на открытый воздух  без головного убора, расстегнутыми нараспашку и т.д.   будучи обманутыми ярким весенним солнцем и голубым небом. Но надо помнить, что, несмотря на , внешне похожую на  весну погоду,  мороз может достигать 50 и более градусов. При таких температурах, достаточно нескольких  минут, чтобы схватить простудное заболевание или обморозить пальцы рук. 
     Также следует помнить, что при морозах больше 40 градусов (особенно при небольшом  ветре), если ваше лицо ничем не закрыто, вы рискуете буквально за 10-15 минут обморозить себе нос, уши  или щеки. Первые признаки этого - побелевшая кожа и легкое покалывание.  В этом случае,  необходимо немедленно растереть докрасна шерстяной варежкой или перчаткой обмороженное место, чтобы кровь вновь начала циркулировать.
    Самым сложным «экспедиционным моментом» вашей программы будет подледная рыбалка в Оймяконе. В этот день вы должны будете пройти пешком около километра по заснеженной тайге и замерзшему руслу Индигирки. Пеший переход в одну сторону  займет около 20-30 минут , после чего вас будет ждать палатка с печкой, где можно обогреться и попить горячего чая. После обогрева вы посмотрите на процесс подледной ловли, в котором можете сами принять участие. Ни в коем случае, не прикасайтесь мокрыми руками к металлической поверхности !  Ваши пальцы могут моментально прилипнуть!  

На открытом воздухе в процессе всей рыбалки   вы будете находиться еще около 30-40 минут. Потом можно снова погреться и обратная дорога домой. Так выглядит  ваше самое долгое пребывание на открытом воздухе, в течение которого вы реально ощутите настоящие якутские морозы ! 

